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令和４年第４回鬼北町議会臨時会 

令和４年７月１３日（水曜日） 

◯議事日程 

  令和４年７月１３日午前９時００分開議 

日程第１   会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 諸般の報告 

日程第４ 議案第３９号 工事請負契約（令和４年度通信系光送出設備更新工事（第２

期））の締結について 

 

◯本日の会議に付した事件 

 議事に同じ 

 

◯出席議員（１１名） 

 １番 坂 本 一 仁   ２番 兵 頭   稔 

 ３番 髙 橋 聖 子   ４番 中 山 定 則 

 ５番 末 廣   啓   ６番 山 本 博 士 

 ７番 松 下 純 次   ８番 福 原 良 夫 

 ９番 程 内   覺  １１番 赤 松 俊 二 

１２番 芝   照 雄    

 

○欠席議員（１名） 

１０番 松 浦   司    

 

◯議会事務局 

議会事務局長 都   浩 明  書 記 伊 藤 夏 美 

 

◯説明のため出席した者 

町 長 兵 頭 誠 亀  副 町 長 井 上 建 司 

総務財政課長 水 野 博 光  危機管理課長 芝   達 雄 
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      会  議  経  過              令和４年７月１３日 

○副議長（赤松俊二君） 

 起立。 

礼。 

○議長（芝 照雄君） 

 改めて皆さん、おはようございます。 

ただいまから、令和４年第４回鬼北町議会臨時会を開会します。 

 

（午前９時００分 開議） 

 

○議長（芝 照雄君） 

 松浦議員から欠席する旨、届出を受けております。 

町長から招集の挨拶があります。 

○町長（兵頭誠亀君） 

 改めて、おはようございます。 

令和４年第４回鬼北町議会臨時会を招集いたしましたところ、ご参集いただきまして、

誠にありがとうございます。 

まずは、国政選挙期間中に凶弾に倒れ、亡くなられました安倍元首相に対し、心からの

哀悼の誠を捧げるものでございます。 

ご案内のとおり６月２８日に観測史上最速の梅雨明けとなり、水不足を懸念しておりま

したけれども、台風４号による雨がある意味恵みの雨となり、大きな災害もなく、一安心

しているところでございます。ただ、コロナウイルス感染症について、愛媛県では、昨日

の発表の感染者が１，０１４人と急激な増加がみられ、懸念が強まる中、感染警戒期の特

別警戒期間に引き上げられました。第７波と言われる状況の中で、引き続きしっかりとし

た感染対策をとる必要性を感じているところでございます。 

さて、本日の臨時議会は、工事請負契約の締結１件を提案いたしております。よろしく

ご審議いただきますようお願いいたしまして、令和４年第４回鬼北町議会臨時会の招集挨

拶といたします。よろしくお願いいたします。 

○議長（芝 照雄君） 

 これから本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、先に配付しました別紙議事日程のとおりです。 

このとおり議事を進めたいと考えておりますので、各位のご協力をお願いします。 

 

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

本日の会議録署名議員は、鬼北町議会会議規則第１２７条の規定により、７番、松下純

次議員、８番、福原良夫議員、以上の両議員を指名します。 

日程第２、会期の決定について、を議題とします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 
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 （「異議なし」の声あり） 

○議長（芝 照雄君） 

  異議なしと認めます。 

 したがって、本臨時会の会期は、本日１日限りとすることに決定しました。 

 

 日程第３、諸般の報告を行います。 

 地方自治法第１２１条第１項の規定により、本日の会議事件説明のため出席を求めてい

る者を報告します。 

 町長。 

 町長を通じ、副町長、総務財政課長、危機管理課長の出席を求めております。 

 これで諸般の報告を終わります。 

 

 日程第４、議案第３９号、工事請負契約（令和４年度通信系光送出設備更新工事（第２

期））の締結について、を議題とします。 

町長から提案理由の説明を求めます。 

○町長（兵頭誠亀君） 

 日程第４、議案第３９号、工事請負契約（令和４年度通信系光送出設備更新工事（第２

期））の締結について、提案理由の説明をいたします。 

一般競争入札に付した、令和４年度通信系光送出設備更新工事（第２期）、について請

負契約を締結するため鬼北町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例第２条の規定により議会の議決を求めるものであります。 

１．契約の目的 令和４年度通信系光送出設備更新工事（第２期） 

２．契約の方法 一般競争入札 

３．契約の金額 １億７，４９０万円 

４．契約の相手方 愛媛県宇和島市坂下津甲４０７番地９１。四国通建・兵頭電気特定

建設工事共同企業体、代表者 四国通建株式会社 宇和島営業所 所長 兵頭範敏 であ

ります。詳細については総務財政課長が説明いたします。ご審議のほどよろしくお願い申

し上げます。 

○総務財政課長（水野博光君） 

    それでは、議案第３９号、工事請負契約（令和４年度通信系光送出設備更新工事（第２

期））の締結について、ご説明いたします。 

本工事は、平成２１年度及び２２年度に鬼北町と松野町の連携実施事業で整備し、宇和

島ケーブルテレビに貸し付けております、通信系設備について安定した通信サービスを提

供し続けるため当該設備を更新するものであります。昨年度に続いて第２期目の工事とな

ります。工事概要につきましては、お手元に配布しております資料をご覧ください。工事

場所は、鬼北町第２庁舎となります。工事内容としては、告知放送やインターネットに関

する通信系機器を更新するものです。施設設備整備費につきましては、連携主体となる鬼

北町が負担し、工事完了後に松野町から分担金として２８％分をいただくこととなりま

す。 

今回の一般競争入札は、１企業体の参加でありました。入札参加資格要件は、２者によ
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る特定建設工事共同企業体とし、代表構成員は、県内に本店、支店又は営業所を有し、建

設業法第３条に基づく建設工事のうち電気通信工事業の格付けＡ等級の者、構成員は電気

通信工事業の許可を受け鬼北町内に本店、支店又は営業所を有し、建設業法に規定する経

営事項審査を受けている者であることとしております。入札の結果、予定価格以下で応札

した当該業者を落札者に決定し、６月２７日付けで同社と仮契約を締結したものでありま

す。 

以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（芝 照雄君） 

  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

○６番（山本博士君） 

 ３点ほど質問させていただきます。 

まず、１点目なんですが、何年くらいで更新しなければならないのか。２点目、将来的

には１０倍の通信速度に対応するためのＯＮＵ端末の交換が必要となるとあるのですが、

この交換はいつ頃行うのか。３点目、私電気系等はさっぱりわからないんですが、大変金

額が高いのではないかというふうに思っておりまして、今回の入札も１者のみとなってお

るんですが、他に業者としては何者くらいあるのかお聞かせいただいたらと思います。以

上です。 

○議長（芝 照雄君） 

  答弁求めます。 

○町長（兵頭誠亀君） 

 危機管理課長が答弁をいたします。 

○危機管理課長（芝 達雄君） 

 ただ今の質問についてお答えします。まず、何年で更新するかという件ですが、基本的

に今回の機器等については、最短で５年最長で１０年がだいたい更新期間となっておりま

す。ということで、今回も１０年ちょっと超えておりますが、更新をかけており今後もそ

ういった形で更新するようになるのではないかと考えております。次の、ＯＮＵの交換で

すが、ＯＮＵについては、一括で更新をしておりませんので、随時更新をしたいと思いま

す。今のところ、通信速度が１０Ｇまで対応しておりますので、当面は今の機器で続けて

いきたいというふうに考えております。あと、今回の入札においては、一般入札でやって

おりますので、何者あるのかは総務財政課長の方からお答えします。失礼しました。 

○総務財政課長（水野博光君） 

 他に何者あるかというご質問ですが、資格要件となっております電気通信でＡを持って

おって愛媛県内に本店、支店又は営業所のある者が１３者、それからＪＶの子となります

町内の電気通信業の許可を持っておられるところが６者となっております。以上です。 

○議長（芝 照雄君） 

 山本議員、よろしいですか。 

○６番（山本博士君） 

 了解です。 
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○議長（芝 照雄君） 

  その他ありませんか。 

○１１番（赤松俊二君） 

 １点だけ。落札率、１者のみの落札率を教えていただきたいと思います。 

○議長（芝 照雄君） 

 答弁を求めます。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  総務財政課長が答弁をいたします。 

○総務財政課長（水野博光君） 

 落札率は約９９．９％であります。 

○議長（芝 照雄君） 

  赤松議員よろしいですか。 

○１１番（赤松俊二君） 

  この工事、１期、２期ということでありますが、１期の、１期目の落札率は何％やった

か。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  総務財政課長が答弁をいたします。 

○総務財政課長（水野博光君） 

  昨年度、第１期の落札率は、９９．３％であります。 

○議長（芝 照雄君） 

  赤松議員よろしいですか。 

○１１番（赤松俊二君） 

  はい。 

○議長（芝 照雄君） 

  その他ありませんか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  貸借料ですかね、貸付料、これはいくらになってますか。それとですね、ＵＰＳ、私調べた

ところによると、温度によって違うんですが、５年から７年ていうふうになっとんですよ。そ

れを１０年以上ということで、これ壊れてますけどね、それをもうちょっと早めに取り換える

ように、壊れて異常時に使えなかったら意味がないんじゃないかなと思います。以上です。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  危機管理課長が答弁をいたします。 

○危機管理課長（芝 達雄君） 

 ただ今の質問について回答いたします。その前に１件確認をしたいんですが、貸付料いうの

は、どちらから、町からユーキャットへの貸付料ですか。 

○２番（兵頭 稔君） 

  はい、そうです。 

○危機管理課長（芝 達雄君） 

  それについては、手持ちの資料がありませんので、後程回答とさせていただきます。ＵＰＳ

の交換についてなんですが、ＵＰＳはだいたい５年となっております。ただ、それを一括で更



  ６  

新するよりも現在のところ一括で大きな更新をする際に今回のように更新をしておるところ

なんですが、今言われたように１０年とかいうことでは長いんではないかということだと思う

んですけど、ＵＰＳについては故障した場合すぐ交換がききますので、とりあえず１０年くら

いの周期で交換をしているところです。なお、ＵＰＳについては、主な用途としては、停電時

にすぐ切れてしまうと、サーバー類、それから今回の機器等の故障の原因となりますので、取

り付けをしているものであります。通信には直接関係ありませんので、そういった観点から５

年ではありますけど、一括で更新を予定しております。以上です。 

○議長（芝 照雄君） 

  兵頭議員よろしいですか。 

○２番（兵頭 稔君） 

 はい。 

○議長（芝 照雄君） 

 兵頭議員、先ほど後刻報告言いましたけど、会が終わってからの報告ということでよろしい

ですか。 

○２番（兵頭 稔君） 

 はい。 

○議長（芝 照雄君） 

  その他、質問ありませんか。 

○９番（程内 覺君） 

  資料をいただいておる７ページにある、先ほど山本議員も言われたんですが、ＯＮＵの交換

は随時していく必要はあるのか。交換する場合は、有料なのか無料なのか、をお尋ねしますの

と、加入率ですよね、ケーブルテレビの光インターネットの接続数の件数が、５０％にも満た

ないと思いますが、これをもっと増やして通信料を安くするような施策はありませんか、お尋

ねします。 

○町長（兵頭誠亀君） 

  危機管理課長が答弁をいたします。 

○危機管理課長（芝 達雄君） 

  ただ今の質問のＯＮＵの交換については、無償としております。これについては、急遽、急

に痛むことが多々ありますので、予備の機器を備えているところです。それから、接続の関係

ですが、使用料の、これについては、たぶんですね、ＳＴＮｅｔの方が管理をしておりますけ

ど、この料金設定についてはＳＴＮｅｔがしております。鬼北町については通常の価格より安

く設定されていたと思うんですが、以上です。 

○議長（芝 照雄君） 

  程内議員、よろしいですか。 

○９番（程内 覺君） 

  通常より安いのかどうかいうのはわからんのやけど、加入率が低いんでこれを上げることに

よってもっと通信料を安くならないかと私は思うんですが。結構通信料いうのはかかるんで、

その点を、何とか加入率を上げてもらって安く提供してもらうことができないのか、その辺お

願いします。 

○町長（兵頭誠亀君） 
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  危機管理課長が答弁をいたします。 

○危機管理課長（芝 達雄君） 

  加入率の増については、今後も周知、また回覧等で啓発をさせていただきます。ただ、これ

もＳＴＮｅｔの方で金額を設定しますので、町の条例等では決めておりませんので、すぐ、そ

したら加入率が上がったことについて安くなるかというような、ここでの回答は差し控えさせ

ていただきます。以上です。 

○９番（程内 覺君） 

  わかりました。 

○議長（芝 照雄君） 

  その他、ありませんか。 

 （「なし」の声あり） 

○議長（芝 照雄君） 

  質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

 （「なし」の声あり） 

○議長（芝 照雄君） 

  討論なしと認めます。 

 これから、議案第３９号、工事請負契約（令和４年度通信系光送出設備更新工事（第２

期））の締結についてを採決します。 

 本案は、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○議長（芝 照雄君） 

  異議なしと認めます。 

 したがって、議案第３９号は原案のとおり可決されました。 

 

以上で、本臨時会の会議に付された事件は、すべて議了しました。 

ここで、町長から閉会の挨拶があります。 

○町長（兵頭誠亀君） 

 令和４年第４回鬼北町議会臨時会に提案しておりました、議案１件につきまして、原案

のとおり議決いただき誠にありがとうございました。ロシアによるウクライナ侵攻は、燃

料や物価の高騰を引き起こしているばかりか、世界的な半導体不足にも影響を与えており

ます。電気通信機器においても、その納期が不透明なものとなっておりますが、住民生活

に支障をきたすことのないよう努力し、事業を取り組んでいきたいと考えております。議

員各位におかれましても、今後とも引き続きご支援とご協力をいただきますようお願い申

し上げまして、令和４年第４回鬼北町議会臨時会の閉会挨拶とさせていただきます。あり

がとうございました。 

○議長（芝 照雄君） 

  これで本日の日程は、全部終了しました。 

 会議を閉じます。 
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 令和４年第４回鬼北町議会臨時会を閉会します。 

○副議長（赤松俊二君） 

 起立。 

礼。 

 

（午前９時２１分 閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  ９  

 

    以上会議の経過は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを 

   証するためここに署名する。 
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